

# 市食药检所机关事业单位派遣人员项目 绩效评价整改情况报告

市财政局：

8月1日，我所收到东莞职业技术学院出具的东莞市食品药品机关事业单位派遣人员的《财政绩效评价报告》。总体评价结果为86分，绩效等级为“良”。该项目符合东莞市社会经济发展需求，立项依据充分，招投标流程规范，项目的实施缓解了我所人员不足的问题，提升了食药领域的抽检能力，但实施过程和成效也存在一些不足之处。对于在此次机关事业单位派遣人员项目绩效评价中发现的不足，我所高度重视，迅速组织相关人员认真梳理，举一反三，分析出现问题的原因，积极制定整改措施，及时纠正错误，查缺补漏，现将整改情况汇报如下：

一、项目的绩效指标设置不够合理。问题简述：部分三级指标不够合理，如质量指标中设置了人员素质、抽样退样率和检验准确率，缺少对派遣人员绩效考核的评价。时效指标应反映项目的执行效率，服务时间指标作为时效指标中三级指标也不够合理。

原因分析：项目负责人和财务组人员对预算项目绩效指标设置理解不够深刻透彻，预算项目绩效指标编制水平有待提高，导致部分三级指标设置不够精准。

整改措施：完善项目绩效指标的设置。在设置三级指标时需考虑指标实现的因素与本项目的关联性是否足够。从2023年开始，将项目



质量指标项下的抽样退样率和检验准确率调整为派遣人员绩效考核合格率。将时效指标项下服务时间指标调整为任务完成及时率和出勤率两个指标。

二、派遣人员工作安排未完全符合采购需求。问题简述：2021 年度派遣公司共派遣 22 人次，其中有 1 位在中药室，1 位在化学室，不在食品抽检相关岗位，与《关于解决东莞市食品药品检验所食品抽检劳务派遣人员及专项经费的请示》及项目采购需求中人员需求不完全相符。第四季度仅有 19 人在岗。

原因分析：2018 年开始使用 20 名派遣人员开展食品抽检工作，由于该项工作专业性强，技术要求高，经全所统筹考虑，从药品检验岗位抽调了 6 名专业技术骨干用于加强食品抽检力量，为了缓解药品检验岗位人员严重不足的困难，从派遣人员中各安排 1 名人员协助开展药品检验工作，该举措有力地保障了食品抽检能力的大幅提升和食品药品任务顺利完成。该部分派遣人员一直非常稳定，2021 年第四季度只有 1 名第六类人员离职，主要原因是该类别人员待遇低，多名应聘人员试用期间都嫌工资待遇太低而主动离开，工作时间最长的三天，短则半天。

整改措施：由于食品和药品的抽检工作都很繁重，人员都不足，如将药品检验岗的两人调整回食品抽检岗，只能从食品抽检岗抽调 2 人回药品检验岗，反而不利于食品抽检工作，因此我所暂时不考虑调整岗位。目前我所的派遣人员数无法进一步增加，只能通过加强对人员的培训，提升人员业务能力，不断提升派遣人员的抽检效率和质量，

同时督促派遣公司要及时补足第六类人员的岗位空缺，目前空缺的第六类人员已经到岗。

三、缺少对派遣公司的服务质量进行考核，对项目的可持续性有负面影响。问题简述：市所制定了《东莞市食品药品检验所派遣人员管理办法》和《东莞市食品药品检验所派遣人员绩效考核方案》等管理办法，并据此对派遣人员进行绩效考核，但是缺少对派遣公司即东莞市海基智远人力资源服务有限公司的服务质量进行考核。

原因分析：由于我市出台了机关事业单位派遣人员管理办法，规定由市人社局每年对提供服务的派遣公司进行考核，东莞市海基智远人力资源服务有限公司提供的派遣服务符合双方合同约定，多年来也积极配合工作，管理到位，所以我所未对该公司的服务质量进行重复考核。

整改措施：建立对派遣公司的考核机制，保障项目的可持续性。我所将加强内控管理，根据机关事业单位派遣人员服务合同，制定关于派遣公司服务质量的考核方案，从第三季度开始按季度进行考核，在每个季度结束后第一个月内完成考核，确保派遣公司能够严格履行合同，双重保障服务质量，为我所提供更优质的人力资源服务，保障项目的可持续性。

